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Прочитайте внимательно текст и выполните задания 1–5. 
  
Хозяин дачного участка строит баню с парным отделением. Парное 
отделение имеет размеры: длина 3,5 м, ширина 2,2 м, высота 2 м. Окон 
в парном отделении нет, для доступа внутрь планируется дверь шириной 
60 см, высота дверного проёма 1,8 м. Для прогрева парного отделения 
можно использовать электрическую или дровяную печь. В таблице 
представлены характеристики трёх печей. 
  
Номер 
печи 

Тип 
Объём помещения 

(куб. м) 
Масса 
(кг) 

Стоимость 
(руб.) 

1 дровяная 8–12 40 18 000 
2 дровяная 10–16 48 19 500 
3 электрическая 9–15,5 15 15 000 

  
Для установки дровяной печи дополнительных затрат не потребуется. 
Установка электрической печи потребует подведения специального 
кабеля, что обойдётся в 6500 руб. 
 
 
Установите соответствие между массами и номерами печей.  
Заполните таблицу, в бланк тестирования перенесите последовательность 
трёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.  
  
Масса (кг) 15 40 48 
Номер печи       

 

Ответ: _________________.  
 
 

Найдите площадь потолка парного отделения строящейся бани. Ответ 
дайте в квадратных метрах. 
 

Ответ: _________________.  
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Во сколько рублей обойдётся покупка электрической печи с установкой 
и доставкой, если доставка печи до дачного участка будет стоить 
1000 рублей? 
 

Ответ: _________________.  
 
 

В прошлом году печи, указанные в таблице, стоили дороже. На них были 
сделаны скидки: на печь номер 1 скидка составила 10%, на печь номер 2 – 
35%, на печь номер 3 – 25%.  
Сколько рублей стоила печь номер 2 в прошлом году? 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Хозяин выбрал дровяную печь (рис. 1). Чертёж передней панели печи 
показан на рисунке 2. 

 

 
 

Рис. 1 Рис. 2 
 

Печь снабжена кожухом вокруг дверцы топки. Верхняя часть кожуха 
выполнена в виде арки, приваренной к передней стенке печки по дуге 
окружности с центром в середине нижней части кожуха (см. рис. 2). Для 
установки печки хозяину понадобилось узнать радиус закругления арки R. 
Размеры кожуха в сантиметрах показаны на рисунке. Найдите радиус 
закругления арки в сантиметрах. 
 

 

Ответ: _________________.  
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Найдите значение выражения 6,7 5,5⋅ . 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

Найдите значение выражения 
12

10
16a

a
 при 0,5a = − . 

 

 

Ответ: _________________.  
 
 

Найдите корень уравнения  2 3x x− = − . 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

В фирме такси в данный момент свободно 12 машин: 3 чёрных, 6 жёлтых и 
3 зелёных. По вызову выехала одна из машин, случайно оказавшаяся 
ближе всего к заказчику. Найдите вероятность того, что к нему приедет 
жёлтое такси. 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Вика решила начать делать зарядку каждое утро. В первый день она 
сделала 20 приседаний, а в каждый следующий день она делала на одно и 
то же количество приседаний больше, чем в предыдущий день. За 7 дней 
она сделала всего 203 приседания. Сколько приседаний сделала Вика в 
пятый день? 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Площадь четырёхугольника можно вычислить по формуле 1 2
sin

2

d d
S

α
= , 

где 
1

d  и 
2

d  – длины диагоналей четырёхугольника,α  – угол между 

диагоналями. Пользуясь этой формулой, найдите длину диагонали 
2

d , 

если 
1

7d = , 6sin
11

α = , a 21S = . 
 

 

Ответ: _________________.  
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В треугольнике два угла равны 43�  и 88� . Найдите 
его третий угол. Ответ дайте в градусах. 

 
 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

 

В равнобедренной трапеции основания 
равны 4 и 8, а один из углов между боковой 

стороной и основанием равен 45� . Найдите 
площадь этой трапеции. 

 
 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1×   
изображён параллелограмм. Найдите его 
площадь.  
 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 
 
 

 
При выполнении заданий 15 и 16 используйте отдельный лист. Сначала 
укажите номер задания, а затем запишите его решение и ответ. Пишите 
чётко и разборчиво. 
 
Свежие фрукты содержат 86% воды, а высушенные – 23%. Сколько сухих 
фруктов получится из 396 кг свежих фруктов? 
 
 

Высота AH ромба ABCD делит сторону CD на отрезки DH = 24 и CH = 2. 
Найдите высоту ромба. 
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Прочитайте внимательно текст и выполните задания 1–5. 
 

 

 
Рис. 1 Рис. 2 

 
Автомобильное колесо, как правило, представляет из себя 

металлический диск с установленной на него резиновой шиной. Диаметр 
диска совпадает с диаметром внутреннего отверстия в шине. 

Для маркировки автомобильных шин применяется единая система 
обозначений. Например, 195/65 R15 (рис. 1). Первое число (число 195 в 
приведённом примере) обозначает ширину шины в миллиметрах (параметр 
B на рисунке 2). Второе число (число 65 в приведённом примере) – 
процентное отношение высоты боковины (параметр H на рисунке 2) к 

ширине шины, то есть H100
B

⋅ . 

Последующая буква обозначает тип конструкции шины. В данном 
примере буква R означает, что шина радиальная, то есть нити каркаса в 
боковине шины расположены вдоль радиусов колеса. На всех легковых 
автомобилях применяются шины радиальной конструкции. 

За обозначением типа конструкции шины идёт число, указывающее 
диаметр диска колеса d в дюймах (в одном дюйме 25,4 мм). Таким 
образом, общий диаметр колеса D легко найти, зная диаметр диска и 
высоту боковины. 

Возможны дополнительные маркировки, обозначающие допустимую 
нагрузку на шину, сезонность использования, тип дорожного покрытия и 
другие параметры. 

Завод производит легковые автомобили определённой модели и 
устанавливает на них колёса с шинами маркировки 185/70 R14. 
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Завод допускает установку шин с другими маркировками. В таблице 
показаны разрешённые размеры шин. 
  

Диаметр диска (дюймы) 
Ширина шины (мм) 

14 15 16 
185 185/70 185/65 — 

195 195/65 
195/65; 
195/60 

— 

205 205/60 
205/60; 
205/55 

205/55; 
205/50 

215 215/60 215/55 215/50 
225 — 225/50 225/50 

  
Шины какой наибольшей ширины можно устанавливать на автомобиль, 
если диаметр диска равен 15 дюймам? Ответ дайте в миллиметрах. 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Найдите диаметр колеса автомобиля, выходящего с завода. Ответ дайте  
в миллиметрах. 
 

Ответ: _________________.  
 
 

На сколько миллиметров радиус колеса с шиной маркировки 225/50 R15 
меньше, чем радиус колеса с шиной маркировки 185/65 R15? 
 

Ответ: _________________.  
 
 

На сколько миллиметров увеличится диаметр колеса, если заменить 
колёса, установленные на заводе, колёсами с шинами маркировки 
215/50 R16? 
 

Ответ: _________________.  
 
 

На сколько процентов уменьшится пробег автомобиля при одном обороте 
колеса, если заменить колёса, установленные на заводе, колёсами 
с шинами маркировки 205/55 R15? Результат округлите до десятых. 
 

Ответ: _________________.  
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Найдите значение выражения 15 7
2 5

⋅ . 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

Найдите значение выражения 
14

12
9a

a
 при 5a = − . 

 

 

Ответ: _________________.  
 
 

Решите уравнение 2 144 0x − = . 
Если уравнение имеет более одного корня, в ответ запишите больший 
из корней. 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

В среднем из 50 карманных фонариков, поступивших в продажу,  
шесть неисправных. Найдите вероятность того, что выбранный наудачу  
в магазине фонарик окажется исправен. 
 

Ответ: _________________.  
 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1×  нарисован узор «Змейка», 
представляющий из себя ломаную, звенья 
которой идут вдоль линий сетки. Концы 
ломаной располагаются в точках А и В, при 
этом точка А находится в центре листа, а 
точка В в его верхней левой части. На 
рисунке изображён случай, когда последнее 
звено имеет длину 10. Найдите длину 
ломаной, построенной таким же образом, 
последнее звено которой имеет длину 100. 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

Перевести значение температуры по шкале Фаренгейта в шкалу Цельсия 

позволяет формула 5( 32)
9c F

t t= − , где 
c

t  – температура в градусах 

Цельсия,  
F

t  – температура в градусах Фаренгейта. Скольким градусам по 

шкале Цельсия соответствует –103 градуса по шкале Фаренгейта? 
 

 

Ответ: _________________.  
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В треугольнике ABC известно, что AC = 38,  
BM – медиана, BM = 17. Найдите AM. 

A C

B

M  
 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

 

Диагональ прямоугольника образует угол 51° с одной  
из его сторон. Найдите острый угол между 
диагоналями этого прямоугольника. Ответ дайте в 
градусах. 

 
 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

 

На клетчатой бумаге с размером клетки 
1х1  изображён ромб. Найдите площадь 
этого ромба. 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 
 
 
 
 

 
При выполнении заданий 15, 16 используйте отдельный лист. Сначала 
укажите номер задания, а затем запишите его решение и ответ. Пишите 
чётко и разборчиво. 
 
Из А в В одновременно выехали два автомобиля. Первый проехал  
с постоянной скоростью весь путь. Второй проехал первую половину пути  
со скоростью, меньшей скорости первого автомобиля на 9 км/ч, а вторую 
половину пути проехал со скоростью 60 км/ч, в результате чего прибыл в В 
одновременно с первым автомобилем. Найдите скорость первого 
автомобиля, если известно, что она больше 40 км/ч. 
 
 

Окружность с центром на стороне AC треугольника ABC проходит через 
вершину C и касается прямой AB в точке B. Найдите AC, если диаметр 
окружности равен 15, а AB = 4. 
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Прочитайте внимательно текст и выполните задания 1–5. 
 

Общепринятые форматы листов бумаги обозначают буквой А и цифрой: 
А0, А1, А2 и так далее. Лист формата А0 имеет форму прямоугольника, 
площадь которого равна 1 кв. м. Если лист формата А0 разрезать пополам 
параллельно меньшей стороне, получается два равных листа формата А1. 
Если лист А1 разрезать так же пополам, получается два листа формата А2.  
И так далее.  

А1
А2

А3
А4

А5

 
 

Отношение большей стороны к меньшей стороне листа каждого формата 
одно и то же, поэтому листы всех форматов подобны. Это сделано 
специально для того, чтобы пропорции текста и его расположение на листе 
сохранялись при уменьшении или увеличении шрифта при изменении 
формата листа. 
 
 

В таблице даны размеры (с точностью до мм) четырёх листов, имеющих 
форматы А3, А4, А5 и А6. 
  

Номер листа Длина (мм) Ширина (мм) 
1 148 105 
2 210 148 
3 420 297 
4 297 210 

  
Установите соответствие между форматами и номерами листов. Заполните 
таблицу, в бланк тестирования перенесите последовательность четырёх 
цифр, соответствующих номерам листов, без пробелов, запятых и 
дополнительных символов.  
  

А3 А4 А5 А6 

    
 
 

1 
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Ответ: _________________.  
 
 

Сколько листов формата А6 получится из одного листа формата А1? 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Найдите длину листа бумаги формата А1. Ответ дайте в миллиметрах  
и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10. 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Найдите отношение длины диагонали листа формата А0 к его меньшей 
стороне. Ответ округлите до десятых. 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Бумагу формата А3 упаковали в пачки по 200 листов. Найдите массу 
пачки, если масса бумаги площади 1 кв. м равна 80 г. Ответ дайте в 
граммах. 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Найдите значение выражения 4,4 – 1,7. 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Найдите значение выражения  
2

2
64x

y
  при  3x   , 4y   . 

 

 

Ответ: _________________.  
 
 

Найдите корень уравнения  4( 2) 1x    . 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

Вероятность того, что новая шариковая ручка пишет плохо (или не пишет), 
равна 0,02. Покупатель в магазине выбирает одну шариковую ручку. 
Найдите вероятность того, что эта ручка пишет хорошо. 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Миша заказал такси. Подача машины и первые 5 минут поездки стоят 
179 рублей, а стоимость каждой следующей минуты поездки фиксирована. 
Стоимость поездки за первые 20 минут составила 180 рублей, а за первые 
30 минут – 270 рублей. Найдите итоговую стоимость поездки, если поездка 
длилась ровно 1 час. Ответ дайте в рублях. 
 

Ответ: _________________.  
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Центростремительное ускорение при движении по 

окружности 2(в м/с )  вычисляется по формуле 2a R , где   – угловая 

скорость 1(в с ) , R – радиус окружности (в метрах). Пользуясь этой 

формулой, найдите радиус R, если угловая скорость равна 14 c , а 

центростремительное ускорение равно 248 м/с . Ответ дайте в метрах. 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 
 
 

 

Точки M и N являются серединами сторон AB и  
BC треугольника ABC, сторона AB равна 83, 
сторона BC равна 62, сторона AC равна 104. 
Найдите MN. 

A C

B

M N

 
 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

 

В ромбе ABCD угол ABC равен 82°. Найдите угол ACD. 
Ответ дайте в градусах. 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 
 

 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1  
изображена трапеция. Найдите её площадь. 

 
 
 

 

Ответ: _________________.  
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При выполнении заданий 15, 16 используйте отдельный лист. Сначала 
укажите номер задания, а затем запишите его решение и ответ. Пишите 
чётко и разборчиво. 
 
 
Расстояние между пристанями А и В равно 24 км. Из А в В по течению 
реки отправился плот, а через час вслед за ним отправилась моторная 
лодка, которая, прибыв в пункт В, тотчас повернула обратно и 
возвратилась в А. К этому времени плот проплыл 15 км. Найдите скорость 
лодки в неподвижной воде, если скорость течения реки равна 5 км/ч. 
 
 
 

Найдите боковую сторону AB трапеции ABCD, если углы ABC и BCD 

равны соответственно 45  и 120 , а CD = 40. 
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Прочитайте внимательно текст и выполните задания 1–5. 
 
На рисунке точками показано количество минут исходящих вызовов и 
трафик мобильного интернета в гигабайтах, израсходованных абонентом в 
процессе пользования смартфоном, за каждый месяц 2019 года. Для 
удобства точки, соответствующие минутам и гигабайтам, соединены 
сплошными и пунктирными линиями соответственно. 
 

 
В течение года абонент пользовался тарифом «Стандартный», абонентская 
плата по которому составляла 350 рублей в месяц. При условии 
нахождения абонента на территории РФ в абонентскую плату тарифа 
«Стандартный» входит: 

 пакет минут, включающий 300 минут исходящих вызовов на номера, 
зарегистрированные на территории РФ; 

 пакет интернета, включающий 3 гигабайта мобильного интернета; 
 пакет SMS, включающий 120 SMS в месяц; 
 безлимитные бесплатные входящие вызовы. 

 
Стоимость минут, интернета и SMS сверх пакета тарифа указана в таблице. 
 

Исходящие вызовы 3 руб./мин. 
Мобильный интернет (пакет) 90 руб. за 0,5 ГБ 
SMS 2 руб./шт. 

 
Абонент не пользовался услугами связи в роуминге. За весь год абонент 
отправил 110 SMS. 
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Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из указанных 
периодов времени характеристику израсходованных минут и гигабайтов. 
  

ПЕРИОДЫ   ХАРАКТЕРИСТИКИ 
А) март – апрель 

  
Б) апрель – май 

  
В) июль – август 

  
Г) ноябрь – декабрь 

  
 

  1) расход минут увеличился, а расход 
гигабайтов уменьшился 
  

2) расход гигабайтов увеличился, а расход 
минут уменьшился 
  

3) расход минут увеличился и расход 
гигабайтов увеличился 
  

4) расход минут уменьшился и расход 
гигабайтов уменьшился 
  

 

 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.  
  

Ответ: 
А Б В Г 
        

В бланк запишите ТОЛЬКО ЦИФРЫ в том порядке, в котором они идут в 
таблице, не разделяя их запятыми. 
 
 

Сколько месяцев в 2019 году абонент превысил лимит по пакету 
исходящих минут? 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Какой наименьший трафик мобильного интернета в гигабайтах за месяц 
был в 2019 году? 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Известно, что в 2018 году абонентская плата по тарифу «Стандартный» 
составляла 500 рублей. На сколько процентов снизилась абонентская плата 
в 2019 году по сравнению с 2018 годом? 
 

Ответ: _________________.  
 

1 

2 

3 

4 



Москва, 2020 

Вариант 1004 

 
 
 

Помимо мобильного интернета, абонент использует домашний интернет от 
провайдера «Омега». Этот интернет-провайдер предлагает три тарифных 
плана. Условия приведены в таблице. 
  
Тарифный план Абонентская плата Плата за трафик 

«0» Нет 1,4 руб. за 1 Мб 

«300» 
315 руб. за 300 Мб трафика 
в месяц 

1,2 руб. за 1 Мб сверх 
300 Мб 

«800» 
950 руб. за 800 Мб трафика 
в месяц 

0,5 руб. за 1 Мб сверх 
800 Мб 

  
Абонент предполагает, что трафик составит 800 Мб в месяц, и выбирает 
наиболее дешёвый тарифный план. Сколько рублей должен будет 
заплатить абонент за месяц, если трафик действительно будет равен  
800 Мб? 
 

Ответ: _________________.  
 
 

Найдите значение выражения 1 41
5 50
 . 

 

 

Ответ: _________________.  
 
 

Найдите значение выражения 
2

2
81x

y
 при 4x   , 3y   . 

 

 

Ответ: _________________.  
 
 

Решите уравнение 2 12 20 0x x   . 
Если уравнение имеет более одного корня, в ответ запишите больший из 
корней. 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

На экзамене 50 билетов, Серёжа не выучил 11 из них. Найдите вероятность 
того, что ему попадётся выученный билет. 
 

Ответ: _________________.  
 
 

В амфитеатре 20 рядов. В первом ряду 18 мест, а в каждом следующем 
на 2 места больше, чем в предыдущем. Сколько всего мест в амфитеатре? 
 

Ответ: _________________.  
 

5 
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7 
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9 

10 

Москва, 2020 

 
 

Перевести значение температуры по шкале Фаренгейта в шкалу Цельсия 

позволяет формула 5 ( 32)
9c F

t t  , где 
c

t  – температура в градусах 

Цельсия, 
F

t  – температура в градусах Фаренгейта. Скольким градусам  

по шкале Цельсия соответствует –58 градусов по шкале Фаренгейта? 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 
 

В треугольнике ABC угол C равен 90 , 3tg
5

B  , 30BC  . 

Найдите AC. 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 
 
 

 

Сторона ромба равна 4, а один из углов этого 

ромба равен 150 . Найдите высоту этого ромба. 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 

 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1  
изображён треугольник. Найдите его 
площадь. 

 
 

 

Ответ: _________________.  
 
 
При выполнении заданий 15, 16 используйте отдельный лист. Сначала 
укажите номер задания, а затем запишите его решение и ответ. Пишите 
чётко и разборчиво. 
 
Поезд, двигаясь равномерно со скоростью 63 км/ч, проезжает мимо 
пешехода, идущего в том же направлении параллельно путям по 
платформе со скоростью 3 км/ч, за 39 секунд. Найдите длину поезда в 
метрах. 
 
 

Отрезки AB и DC лежат на параллельных прямых, а отрезки AC и BD  
пересекаются в точке M. Найдите MC, если AB = 15, DC = 30, AC = 39. 
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